



李克强就加强艾滋病防治工作作出重要批示强调

完善防治服务体系 促进全社会广泛参与 共担防艾责任 共享健康权利共建健康中国

据新华网消息 今年12月1日是第三十个世界艾滋病日。中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前就加强艾滋病防治工作作出重要批示。

批示指出:艾滋病是严重危害人民健康和生命安全的重大疾病,加强防治工作是实施健康中国战略的重要任务。党的十八大以来,各地区、各相关部门认真贯彻党中央、国务院决策部署,切实落实各项防治措施,将艾滋病持续控制在低流行水平,成绩应予充分肯定。望全面深入贯彻党的十九大精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照新

时期卫生与健康工作方针,针对艾滋病传播流行的新形势和新变化,进一步落实防治责任,加大投入力度,扎实推进实施“十三五”艾滋病防治行动计划。加强科研攻关,努力突破防治瓶颈。结合深化医改着力完善防治服务体系,提供更有针对性的预防治疗服务,特别要加大对受艾滋病影响的贫困人口帮扶力度。建立防治和科研人员激励保障机制,充分调动社会组织等各方力量,促进全社会广泛参与,倡导健康文明生活方式,推动形成共担防艾责任、共享健康权利、共建健康中国的良好局面。

第28届地区性(非欧洲)国际输血大会在穗召开

深化卫生与健康领域交流与合作

本报讯 11月26日,第28届地区性(非欧洲)国际输血大会在广州召开,国际输血协会主席Ravi Reddy先生以及来自50个国家和地区的1600多名专家、学者参加了会议。国家卫生计生委副主任、国务院医改办主任王贺胜、广东省卫生计生委主任段宇飞等出席会议并致辞。

王贺胜指出,中国政府历来高度重视血液安全工作,把保障血液安全作为健康中国建设的重要组成部分,纳入深化医药卫生体制改革统筹部署和推进,作为基本公共卫生服务向全民提供。中国长期致力于完善血液管理法律制度,持续提升依法治理水平;发展中国特色无偿献血制度,弘扬无偿献血文化;完善体系建设,全面提升血液安全保障能力;健全临床用血管理制度,持续提升合理用血水平。世界卫生组织发布的《2016年全球血液安全与供应报告》显示,中国血液安全水平位居全球前列。

王贺胜表示,中国愿与各国深化包括血液安全在内的卫生与健康领域的交流与合作,以“一带一路”

(潘成均)



图为王贺胜(左二)到广州血液中心调研 郑悦 摄

广东地区人民医院联盟成立

近百家医院加盟,省人民医院领导庄建耿庆山出席联盟启动会

本报讯 11月30日,广东地区人民医院联盟正式成立。广东地区近百家医院加盟,涵盖广东省21个地级市及顺德区。该联盟旨在共同搭建一个常态化、信息化、高效的合作交流平台,探讨广东医改之路、医院发展之路,为广东省政府、省卫生计生委打造的广东“医疗高地”、“强基创优”提供有建设性的解决方案。

广东省人民医院院长庄建、党委书记耿庆山,国家卫生计生委卫生发展研究中心副主任黄二丹以及广东地区21个地级市和顺德区近百家医院院长、负责人等出席广东地区人民医院联盟启动会。

庄建在致辞中表示,由广东省人民医院牵头倡导下成立的广东地区人民医院联盟,将通过进一步增强人民医院医疗服务公益性,发挥稳定和主导医疗市场的“定海神

针”作用,促进成员单位之间的品牌集聚、经验交流、资源共享。

联盟成立后将重点着手建设行之有效的联盟机制,推进协同发展;举办联盟下的“院长高峰论坛”,创办《院长参考》,以搭建常态化、信息化、高效的交流、学习、合作平台;构建全省各医院互联互通的快速转诊机制。

当天,还举办了以“聚力、变革、创新、共赢”为主题的第一届广东地区医院院长高峰论坛,共同就协同发展进行对话。省人民医院和深圳市、珠海市、清远市、中山市、翁源县5家市、县人民医院共同讨论在分级诊疗大背景下市县人民医院如何纵向协同发展。此外,省人民医院和深圳市罗湖医院集团、云浮市人民医院、深圳市龙岗中心医院、阳江市人民医院、广州市番禺区人民医院分享了区域专科合作建设方案。

(赵莹)

梅州市委书记谭君铁主持召开全市医改领导小组工作会议

增强医改工作合力 加快健康梅州建设

梅州市委书记谭君铁主持召开全市医改领导小组工作会议,传达学习党的十九大精神和国家、省卫生与健康大会精神,听取市医改领导小组相关成员单位近期工作情况汇报,分析讨论全市医改工作存在的问题,研究部署下一阶段医改工作重点。谭君铁强调,各级各部门要切实把思想和行动统一到中央和省的部署要求上来,把握形势任务、强化责任担当,抓住关键环节、深化改革攻坚,加强组织领导、强化考核监管,全力加快建设卫生强市、健康梅州。

谭君铁指出,各级各部门要坚持以人民为中心的思想,主要负责同志切实担起责任、分管负责同志把精力集中到医改攻坚上来,加强统筹协调、密切沟通配合,切实增强推进医改工作的合力。

市长方利旭,市委常委、秘书长余其豹,市委常委、兴宁市委书记陈志宇,副市长张晨、吴泽桐,以及各县(市、区)委书记,市直有关单位负责人参加会议。

(梅州局)

责任编辑:孙为 潘成均 版式设计:王晓梅

深圳慢病中心一项目获 华夏医学科技奖二等奖

深圳讯 11月18日,2017年度华夏医学科技奖颁奖大会暨华夏院士(湘江)论坛在长沙举行,论坛对近11年来国内与医学有关的重要科技成果进行奖励。深圳市慢性病防治中心申报的“梅毒母婴传播综合防控策略,使全市先天

梅毒发病率情况得到有效控制,先天梅毒发病率从2002年的109/10万下降至2016年的4/10万活产儿,提前12年完成我国2020年既定的先天梅毒防控目标要求。

华夏医学科技奖是由科技部和国家科技奖励工作办批准、社会力量设立、面向全国医药卫生行业的科学技术奖,旨在奖励医学科技领域中,在推动自主创新、科研研究、成果转化等方面作出突出贡献的个人和集体。

(吴肖冰)

贯彻落实
十九大精神

深圳副市长吴以环指导卫生计生系统贯彻十九大精神

深入推广罗湖经验 攻坚医改重点领域

深圳讯 11月21日,深圳副市长吴以环到市卫生计生委调研,听取学习宣传贯彻党的十九大精神的情况汇报,专题研究卫生与健康领域相关问题和策略。

吴以环强调,要学习贯彻党的十九大精神,要在学懂、弄通、做实上下功夫,面对新时代、新特征、新要求,要有新作为;要以十九大报告和习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚持问题导向,科学谋划未来发展战略规划。

吴以环要求,要积极争取社会各界和政府各有关部门的支持,形成推动全市卫生与健康事业改革发展的良好氛围和强大合力。要指导各区深入推广罗湖医改经

探索有效措施 做好重点防治

段宇飞到省妇幼保健院慰问一线防艾医务人员

本报讯 今年12月1日是第30个世界艾滋病日。今年宣传活动主题是“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”。12月1日上午,省领导委托,省府防艾委副主任、省卫生计生委主任段宇飞会同省民政厅、省财政厅、省卫生计生委、省妇联、省疾控中心以及广州市第八人民医院等有关负责同志到省妇幼保健院(番禺院区)慰问艾滋病防治工作者,并调研艾滋病防治工作情况。

段宇飞代表省政府防治艾滋病工作委员会对战斗在艾滋病防治第一线的广大医疗卫生工作者表示衷心的感谢,并叮嘱医务人员在服务病人的同时做好个人防护。他对关爱艾滋病人的志愿者及社会各界人士表示崇高的敬意,同时对广东省妇幼保健院在组织推进全省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目所作的努力及取得成效予以充分肯定。

我省自2003年启动预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播项目,2015年全省铺开。在各地各部门共同努力下,“三病”检测覆盖率、阳性干预服务覆盖率稳步上升;截至2017年9月,全省孕产妇“三病”的检测率达到99.8%,感染艾滋病孕产妇抗病毒用药率83.04%,所娩儿童抗病毒用药率94.27%。2016年,我省艾滋病的母婴传播率下降到5%,提前达到国家2020年规划目标。

段宇飞强调,当前性传播是艾滋病的主要传播方式,普通人群感染风险增加,防控形势严峻。他指出,各地各部门要深入学习贯彻党的十九大精神,把艾滋病防治工作作为健康广东建设的重要内容,坚持预防为主,防治结合,综合治理,推动我省艾滋病防治工作再上新台阶。要改革创新,探索有效控制经性传播的措施方法,要广泛开展艾滋病防治宣传教育,强化警示教育和普及防艾知识,推动形成“人人参与、人人尽力、人人享有”的良好艾滋病防治氛围。要进一步完善艾滋病检测咨询体系和治疗体系,不断提高健康服务水平。要做好妇女、儿童、青年学生等重点人群防治工作,要采取有力措施,力争2020年底前消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播。

(粤卫信)

我省举办医养结合工作座谈会,陈义平出席并提出:

完善政策体系 探索形成经验

本报讯 11月16日,全省医养结合工作座谈会在广州召开,省卫生计生委副主任陈义平出席座谈会并作讲话。会议探讨了在实施医养结合工作中碰到的困难、问题和解决办法,并对下一步工作展开交流,有关单位分别汇报了开展医养结合工作的情况。14个省直部门,广州、深圳、东莞、江门等4个国家级医养结合试点市和委相关处室人员参加座谈会。

陈义平高度评价各单位在过去一年中所做的工作和取得的成效。他强调,十九大报告中指出:积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老、医养结合体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展。这充分体现了国家对医养结合工作的高度重视,大力推进医养结合工作是应对老龄化的必由之路。他要求,以实际行

(黄捷霞)